



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz Подписано в 20:55 Итого в УА: 19:40 31 января 2008 года, N 22 (4401)

Чемберг

И ДОСТАТОК, И СИЛА, И МОЩЬ!

Эпоха созидания

Постановление и его исполнение УВЕЛИЧЕНИЕ АССОРТИМЕНТА И ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА

В стране придается большое значение развитию садоводства и виноградарства. Весомые результаты достигаются в области заготовки и переработки фруктов, овощей и винограда. Важным руководством к действию в этом направлении служит Постановление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова от 11 января 2006 года «Об организационных мерах по реформированию плодовоовощеводства и виноградарства».

В соответствии с этим документом разработана программа технического и технологического обновления предприятий компании «Узвиноснаоат-холдинг», широкого привлечения иностранных инвестиций и увеличения экспортного объема.

В настоящее время в системе компании действуют 19 акционерных обществ, 31 перерабатывающее и 15 совместных предприятий. Создано более семидесяти баз для хранения продукции и около четырехсот магазинов «Агрофуд».

Как сообщили в «Узвиноснаоат-холдинге», в 2007 году здесь налажено производство 70 видов новой продукции. На предприятиях изготавливается более 700 видов вина, при этом особое внимание уделяется производству продукции для нужд потребителей. Например, в акционерном обществе «Андижанский биохимический завод» налажено изготовление различных препаратов из спирта для медицинской отрасли. На Янгйульском предприятии «Биохимия» заготавливают корма из отходов производства гашеной извести, дрожжей и спирта.

Создание новых видов продукции в области виноделия способствует установлению связей с зарубежными странами и повышению объема экспорта. На выставках, проводившихся в России, Республике Корея и Казахстане, вина и другие напитки компании по своим качественным показателям и целебным свойствам были удостоены призовых мест. В прошедшем году экспортировано продукции на 9,4 миллиона долларов США, что в четыре раза превышает показатели 2003 года.

Для повышения качества, увеличения видов продукции важное значение имеет применение современных техно-

Сайера ШОЕВА.

ПРОЯВЛЕНИЕ ДОВЕРИЯ И ЗАБОТЫ

Принято по представлению Президента Узбекистана постановление Сената Олий Мажлиса «Об амнистии в связи с пятнадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан» от 30 ноября 2007 года стало еще одним проявлением таких качеств нашего народа, как гуманизм и великодушие.

В Кашкадарьинской области на основе этого документа из учреждений отбывания наказания освобождено более ста граждан.

— В целях оказания всесторонней помощи освобожденным от наказания мы осуществляем ряд мер в сотрудничестве с управлениями внутренних дел, труда и социальной защиты населения, здравоохранения, — говорит руководитель центра социальной адаптации ранее осужденных лиц при областном хокимияте Анвар Хужакулов. — Необходимую помощь получили уже почти все амнистированные. В центре постоянного внимания находятся вопросы по оказанию им материальной помощи, проведения медицинского осмотра, в случаях необходимости — направления их в лечебные учреждения.

— Благодаря амнистии я освободился досрочно, — говорит Сафар Сориев из Карши. — Мне простили мои ошибки, оказали доверие и помогли адаптироваться. Все это обязывает меня начать новую, достойную жизнь, честно трудиться и приносить пользу своему народу.

А. МУХАММАДИЕВ, УзА.

Жизнь подтвердила, что в этом состоит суть и значение зерновой независимости, инициированной главой нашего государства и достигнутой под его руководством.

Задача достижения зерновой независимости решалась за счет коренного реформирования сельского хозяйства, ликвидации хлопковой монополии.

...Начало 90-х годов прошлого века. Политические игры, начавшиеся с так называемой «перестройки» в итоге привели к распаду Союза, разрушению хозяйственных, экономических связей. Стремительно падал уровень жизни населения.

У магазинов выстраивались очереди за продовольствием, товарами народного потребления. В сложившейся ситуации, когда еще существовал прежний политический строй, в Узбекистане был учрежден институт президентства. Это была большая победа.

Прошло чуть более года. Узбекистан одним из первых на постсоветском пространстве объявил о своей независимости. Однородная сырьевая направленность экономики, зависимость решения продовольственного вопроса от пресловутого центра, монополия развития хлопководства многим были на руку. Они были уверены, что Узбекистан не справится с обрушившимися на него трудностями. В сложившейся обстановке важно было прекратить спад экономики, покончить с монополией производства хлопка, отдать часть занятой под эту культуру площади под зерноколосовые. Действительно, не вести же нам зерно из Канады или Австралии. Разработанная в стране под руководством Президента Ислама Каримова стратегия экономического развития обеспечила

мудрое и прозорливое решение важных и ответственных задач.

Следует признать, что для молодого независимого государства в этот период очень важным было решение вопроса достижения зерновой независимости. Наш Президент не пошел ни на какие политические уступки, в каком бы виде или форме они не выдвигались. Задача достижения зерновой независимости решалась за счет коренного реформирования сельского хозяйства, ликвидации хлопковой монополии.

Будущее независимости определяет экономическая и политическая самостоятельность государства. Тогда же Президент поставил стратегически важную задачу достижения зерновой независимости. Важно при этом учесть, что на тот момент в республике производилось около одного миллиона тонн зерна, урожайность составляла 17 центнеров на гектар. Потребность же нашего государства составляла около пяти миллионов тонн зерна. Площади под колосовые на тот момент были в пределах 800 тысяч гектаров, из них чуть менее 260 тысяч гектаров — орошаемые. По сути дела у нас в то время не было собственной технологии выращивания зерна, поэтому предстояло в первую очередь реформировать отрасль, ликвидировать хлопковую монополию, которая нанесла боль-

шой вред экономике страны.

В этой связи вспоминается случай, произошедший в фермерском хозяйстве «Машьял» Мархаматского района. Его руководитель Адхамжон Махаммадов одним из первых откликнулся тогда на призыв главы государства. Осенью 1993 года в хозяйстве пшеницей засеяли 427 гектаров. Вследствие хлопковой монополии в «Машьяле», как и во всех других хозяйствах, в нарушение требований агротехники междурядным севом было охвачено 100 процентов полей. В то время опыт возделывания зерноколосовых культур практически отсутствовал.

А когда пришла пора убирать урожай, председатель ширката схватился за голову. У него в хозяйстве всего две маломощные «Нивы», которыми не справиться с косовицей, а значит, пропадет урожай. Спасения ждать неоткуда, а выход подсказала смекалка. Часть урожая — ту, что на государственные нужды, хозяйственник решил собрать с помощью комбайнов, другую — силами членов хозяйства на собственные нужды. С помощью накопленного веками метода — хашара члены хозяйства собрали пшеницу со 189 гектаров. Таким образом урожай удалось спасти, а опыт «машьяльцев» в районе взяли на вооружение.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Темура КУРБАНАБЕВА.

ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ СОБСТВЕННИКОВ

На заброшенной территории у окраины Бухары создана теплица площадью в один гектар. ООО «Бухоро натура продукт» выращивает здесь помидоры и огурцы, поставляя витаминную продукцию горожанам.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Согласно Постановлению Кабинета Министров от 5 мая 2004 года «О мерах по ускорению реализации отдельных объектов государственной собственности по нулевой выкупной стоимости» и по заключению областной территориальной конкурсной комиссии это общество взяло в свое распоряжение недостроенную производственную базу.

— За два года мы произвели заготовку продукции на 126 миллионов сумов, вместо намеченных 110, — сказал управляющий общества Уллубек Очилев. — Прошлой весной собрали первый урожай — 20 тонн помидоров. Вместе с этим был накоплен опыт для новой работы. В этом году намерены довести урожайность помидоров до 50 тонн. Все овощи будут поставлены на рынок Бухары. После сбора помидоров начнем выращивать огурцы. На оставшейся площади хотим возвести еще одну теплицу. В настоящее время здесь трудятся 14 рабочих, а к концу года их число увеличится вдвое.

В будущем здание базы будет перестроено с учетом особенностей производства. Здесь предусматривается создание текстильного предприятия.

Предприниматели области широко используют все предоставленные для них возможности. До настоящего времени 29 недействовавших или оказавшихся на грани банкротства объектов, экономических несостоятельных предприятий через тендерные торги переданы предпринимателям с обязательством

Эркин ЯДГАРОВ.

МЕСЯЧНИК «КАМОЛОТА»

Год молодежи

Февраль 2008 года, объявленного Президентом нашей страны Годом молодежи, в Наманганской области пройдет под девизом «Общество с «Камолотом».

По инициативе областного отделения молодежной организации в феврале пройдет месячник «Камолота». Его цели — объединение молодежи и всего общества для дальнейшего повышения эффективности проводимой среди подрастающего поколения работы в социально-экономической, духовно-просветительской сферах, а также в области физкультуры и спорта.

Обширные и значительные план работ месячника и программа мероприятий, которые намечено провести в течение всего 2008 года. Государственным и общественным организациям, предприятиям и учреждениям совместно с «Камолотом» предстоит работать над программой, основными пунктами которой являются повышение эффективности духовно-просветительской работы, проводимой среди молодежи, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, любви и преданности Родине, решение социально-экономических проблем молодых, защита их прав, всесторонняя поддержка талантливых и

одаренных юношей и девушек.

— Широкомасштабная работа в этом направлении проводится у нас постоянно, — говорит председатель совета Алишер Абдулходиев. — Большое внимание в Год молодежи будем уделять вопросам обеспечения юношей и девушек работой, поддержки молодых семей.

В целях обеспечения выполнения Указа Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей» от 18 мая 2007 года в городах и районах совместно с женскими комитетами сформированы специальные комиссии, сообщает УзА. Они занимаются изучением социального положения молодых семей, которых в области насчитывается свыше 84,5 тысячи. При этом в 20 тысяч из них молодые супруги имеют постоянное место работы, но нуждаются в отдельном жилье.

В городскую и районные комиссии в 2007 году поступило около 230 заявлений о финансовой поддержке, из них бо-

лее пятидесяти представлены областной комиссией в областное отделение «Ипотека-банка». Для молодых семей в прошлом году были выделены ипотечные кредиты в размере свыше 510 миллионов сумов. Из них 200 миллионов сумов — долгосрочные льготные кредиты под 5 процентов годовых, выделенные для строительства и приобретения жилья.

На улице Шерозий города Намангана



Фото Темура КУРБАНАБЕВА.

начато строительство двух многоквартирных домов для молодых семей. Генеральным подрядчиком строительства выступает ассоциация «Жамоасаноатқурилиш». Накануне празднования Навруза молодым семьям будут вручены ключи от квартир в этих домах.

Ильхом РАЗЗАКОВ.

Выход в свет Распоряжения Президента страны «О мерах по подготовке Государственной программы по укреплению материально-технической базы детских музыкальных школ и школ искусств и дальнейшему улучшению их деятельности на 2009–2014 годы» вызвал большой резонанс у работников сферы культурного образования.

ВЗРАСТИТЬ И ВОСПИТАТЬ ТАЛАНТЫ

— Ознакомившись с этим важным для нас документом, я очень обрадовалась. Ведь он призван решить многие актуальные вопросы. К примеру, если взять нашу школу, то у нас сегодня наблюдается недостаток современных музыкальных инструментов, технических средств

обучения. Несмотря на богатый библиотечный фонд, многие учебные пособия и программы необходимо обновить, заменить на современные. Отрадно, что наше учебное заведение уже изучают представители республиканской комиссии, проводят инвентаризацию.

Радует и тот факт, что штаты музыкальных школ и школ искусств страны в ближайшем будущем пополнятся квалифицированными педагогическими кадрами. Ведь именно от опыта наставника зависит, насколько он сможет разглядеть и взрастить талант в юном даровании.

А чтобы творческий тандем учителя и ученика был более эффективным, согласно распоряжению во всех образовательных учреждениях для этого будут созданы все условия. Не останется без внимания и благородный труд педагогов, который будет стимулироваться материально и мо-

рально. Порадовало и то, что в каждом районе намечено построить современную типовую музыкальную школу. Это поможет выявить настоящие «золотые самородки», которыми, на мой взгляд, наша страна очень богата.

Без сомнения могу сказать, что распоряжение Президента поднимет культурное образование наших детей на качественно новый уровень. Ведь чем богаче будет духовный мир ребенка, тем гармоничнее станет наше общество в целом.

Ирина ВИШНЕВСКАЯ, директор музыкальной школы № 1 имени Глинки города Навои.

Германия – Узбекистан НОВЫЕ ПЛАНЫ НАУЧНОГО СООБЩЕСТВА

В Берлине состоялось пятое собрание членов научного общества «Германия – Узбекистан». В мероприятии приняли участие представители научных кругов Узбекистана и Германии, в том числе делегация Ташкентского государственного педагогического университета им. Низами (ТГПУ), ученые из университетов германских городов Фрайбург, Трир, Байроут, Тюбинген.

Выступивший с докладом председатель общества, профессор университета им. Альберта-Людвига Йенс Петер Лаут отметил, что за период существования Научное общество сумело установить хорошие контакты в сфере науки, образования и культуры между Узбекистаном и Германией, внесло существенный вклад в развитие научных и образовательных обменов между двумя странами.

За прошедший период деятельности общества были осу-

ществлены совместные проекты по проведению целого ряда научных конференций, публикации книг, организации выставок.

Обществом было оказано содействие в организации обмена студентами и преподавателями учебных заведений двух стран. Было особо отмечено активное сотрудничество между ТГПУ и университетами Фрайбурга и Тюбингена.

В ходе собрания профессор университета города Тюбинген Хорст Ферстер информировал

участников заседания об осуществляемом при финансовом содействии фонда автомобильного концерна «Фольксваген» образовательного проекта по Узбекистану. Основная цель указанного проекта – сбор страноведческих материалов об Узбекистане и организация курсов по повышению квалификации преподавателей немецкого языка из Узбекистана в Германии и Австрии.

Профессор университета города Трир К. Пандер расска-

зал о своем участии в международной научной конференции «Вклад Узбекистана в развитие исламской цивилизации», состоявшейся в Ташкенте и Самарканде в августе 2007 года.

По словам немецкого ученого, объявление ISESCO Ташкента столицей исламской культуры в 2007 году явилось еще одним подтверждением и признанием мировой общности усилий правительства страны по сохранению уникального наследия узбекского народа, возрождению исламской толерантной культуры. По мнению К. Пандера, в Узбекистане имеются все возможности для проведения научных исследований по вопросам истории древней цивилизации, религии, развития градостроительства, торговли на Великом шелковом пути. Узбекистан располагает огромным архивом древних рукописей,

материальными ценностями в виде исторических архитектурных сооружений и археологических находок.

Присутствующим ознакомили с перспективным планом Научного общества. На 2008 – 2010 годы запланирован выпуск ряда книг в области германистики, научно-аналитического каталога 1 000 узбекских сказок на немецком, английском, узбекском и русском языках, организация научных конференций, проведение праздничных мероприятий «Навруз» в городах Германии.

На собрании состоялось избрание правления общества «Германия – Узбекистан», в состав которого вошли также представители научного сообщества Узбекистана.

ИА «Жахон».

Берлин

Вести из регионов

Совместное предприятие «Euro Forish sement» возводится в предгорьях Пистали Фаришского района Джизакской области. В нынешнем году на объекте будет выполнено работ в объеме 15 миллионов долларов.

СП В ЭГИЗБУЛАКЕ

Строящееся на средства иностранных инвесторов СП будет производить ежегодно 1 миллион 300 тысяч тонн цемента. По предварительным подсчетам, таких объемов хватит вполне, чтобы полностью удовлетворить потребности в этом строительном материале предприятий и строек области.

Л. ШАКИРОВА.

БИБЛИОТЕКА — В ПОДАРОК

Доктор педагогических наук, профессор, обладатель почетной правительственной награды — ордена «Соғлом авлод учун» I степени Талъат Усмоноходжаев по праву считается почетным учителем, наставником молодежи.

Много сил и труда он вложил в возрождение национальных спортивных игр и видов спорта.

В последние годы Т. Усмоноходжаев результативно и успешно сотрудничает с Джизакским государственным педагогическим институтом имени Абдуллы Кадыри. А недавно на проходившей в вузе научно-практической конференции он передал свою личную библиотеку в дар информационно-ресурсному центру этого учебного заведения.

Л. БАЙТЕРЯКОВА.

СЫТНО И ПОЛЕЗНО

Образованное в структуре предприятия хлебопродуктов «Куконнон» ООО «Кукон йодлинон» очень скоро привлечло внимание жителей региона к своей продукции.

В цехах предприятия выпекается пять видов хлеба и хлебных изделий с добавлением йода. В скором времени пекарня предприятия расширит ассортимент выпекаемых хлебных изделий.

Л. АХМЕДИНА.

ВСЕ О НАЛОГАХ

Значению нового Налогового кодекса, а также особенностям формирования государственного бюджета страны и налоговой политики на 2008 год был посвящен семинар, организованный в Карши местным налоговым управлением.

В нем приняли участие руководители предприятий и учреждений, экономисты, предприниматели.

Выступившие на мероприятии специалисты Государственного налогового комитета рассказали о новых нормах в налоговом законодательстве и льготах, предоставленных отдельным категориям налогоплательщиков. Отмечено, что снижение ставок на некоторые виды налогов, а также нововведенные льготы позволят предприятиям успешнее решать социальные вопросы. А государственные и местные бюджеты, внебюджетные фонды будут пополняться за счет расширения налоговой базы путем создания новых предпринимательских структур.

Курбан ЭГАМБЕРДИЕВ.

Услуги населению

С конца прошлого года благодаря открытию в Нукусе филиала закрытого акционерного общества «РАХТА LIZING» каракалпакские фермеры могут взять технику в лизинг без всяких проблем.

ЭКОНОМЯ ВРЕМЯ, СОКРАЩАЯ РАССТОЯНИЯ

Предоставление услуг непосредственно на месте способствовало развитию спроса на них. Так, если в прошедшем году в лизинг по Каракалпакстану было оформлено 72 единицы техники, то только в январе текущего года было подано уже 15 заявок и по десяти оформлены договоры.

— Мы рассчитываем в этом году заключить до 200 договоров, что в три раза превысит прошлогодний показатель, — говорит директор Каракалпакского филиала ЗАО «РАХТА LIZING» Азат Иннамминов. — Вся приобретаемая сельскохозяйственная техника, а это достаточно широкий ассортимент, отличного качества и поставляется с ведущих заводов-изготовителей России, Германии, Беларуси, Китая, Турции и Украины. В соответствии с условиями договора все оформление и доставку техники к месту назначения осуществляет наша организация.

Большое содействие по приобретению технической продукции оказывают и обслуживающие фермеров банки, которые осуществляют стопроцентную предоплату техники в кредит сроком на три года.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

ВОЗРАСТАЕТ ОБЪЕМ ПРОИЗВОДСТВА

Из года в год возрастают объемы производства в швейном акционерном обществе «Муштарий» города Намангана. В 2007 году производство товаров народного потребления составило 112,2 процента.

Курсом реформ



В настоящее время предприятие реконструируется и будет преобразовано в узбекско-американское СП «Муштарий Интернационал ЛДП». На реализацию этого проекта направлено 733,5 тысячи долларов инвестиций.

— Совместное предприятие осна-

щено современным швейным оборудованием, — сказал предприниматель Обидмирзо Махсумов. — СП, где работают 200 опытных мастериц, в год будет производить продукцию стоимостью 1 миллиард 250 миллионов сумов. На первом этаже здания разместятся магазины и пункты

обслуживания. Несмотря на зимние холода, наладчики и монтажники общества с ограниченной ответственностью «ВИКА» активно продолжают работу по реконструкции здания.

Фото Хотам МАМАДАЛИЕВА, УзА.

Расширяя возможности

Современным медицинским и техническим оборудованием в ближайшее время будут оснащены Первая городская клиническая больница столицы и Ассоциация деловых женщин города Гулистана.

Данная акция проводится в рамках Программы безвозмездной помощи правительства Японии социальным проектам малого масштаба. Направлена она на дальнейшее повышение медицинского обслуживания и развития предпринимательства. Так, Первой городской клинической больницы Ташкента будут предоставлены электрокардиограф, аппараты искусственного дыхания и УЗИ на общую сумму, превышающую 86 тысяч долларов. Это значительно расширит диагностические возможности данного медицинского учреждения. А для дальнейшего повышения качества образования учебному центру при Ассоциации деловых женщин города Гулистана будут переданы швейные машинки, необходимая гарнитура для парикмахерской и канцелярские принадлежности на сумму около 20 тысяч долларов.

Владимир ВАСИН.

Постановление и его исполнение

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ ФЕРМЕРОВ

В Ташкентской области действует более 20 тысяч фермерских хозяйств. Их обслуживают около 200 альтернативных машинно-тракторных парков, более 190 ассоциаций водопользователей, около 100 пунктов продажи горюче-смазочных материалов и минеральных удобрений, более 60 мини-банков.

Кроме того, более 60 агрофирм помогают фермерам перерабатывать выращенную ими сельхозпродукцию и поставлять ее для образовательных учреждений, больниц, продавать на внешнем и внутреннем рынке.

— В прошлом году мы помогли фермерам продать 3 435 тонн овощей, фруктов и бахчевых, — говорит корреспонденту УзА руководитель агрофирмы «Байткуртон марварид» Кибрайского района Тура Курбанов. — Из них 1 786 тонн мы отправили на перерабатывающие предприятия, остальную часть — на торговые ярмарки, организованные на дехканских рынках столицы.

Важным фактором в этой работе служит Постановление Президента страны от 11 января 2006 года «Об организационных мерах по реформированию плодоовощеводства и виноградарства».

В ходе исполнения данного документа финансовые учреждения выделяют агрофирмам льготные кредиты. Например, филиалы «Пахта-банка» на местах обеспечили средствами в размере 505,6 миллиона сумов такие агрофирмы, как «Халкабодгаофайз», «Охангарон жавохирлари», «Гульбогаор».

Х. САЛИМОВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эпоха Созидания

В тот год в «Машале» произвели 2 137 тонн зерна пшеницы, из которых 1 016 продали государству, 125 тонн оставили на семена, 996 тонн распределили между членами хозяйства. На следующий год площади под зерновые увеличились до 627 гектаров. Благодаря совершенствованию агротехники выращивания пшеницы в среднем с каждого гектара было намолочено уже по 60, а кое-где и по 70 центнеров пшеницы.

— Площади под зерновые увеличивались с каждым годом, — вспоминает бывший руководитель фермерского хозяйства имени Т. Саримсокова Шахриханского района, ныне ветеран труда Урмонжон Бозорбоев. — Между тем проверенных, испытанных, хорошо зарекомендовавших себя сортов пшеницы не было. В 1996 году в качестве эксперимента посеяли на своем поле 27 сортов пшеницы, которые предложил нам подрядчик. Когда собрали урожай, сделали необходимые замеры. Семена, соответствовавшие определенному селекционному показателю (1 000 зерен должны весить более 40 граммов), подготовили для повторного сева. В первые дни хлопкоуборочной страды мы провели сев. 17 сентября во время поездки в область глава государства побывал в нашем хозяй-

И ДОСТАТОК, СИЛА, МОЩЬ!



стве, побеседовал с дехканами. — Вот на этом поле мы посеяли 27 сортов пшеницы, — сказал арендатор Содижон Абдурашулов. — В результатах нашей работы мы видим завтрашний день, будущее зерноводства. Мы хотим сказать, что пришло время поставить отрасль на новые рельсы в масштабах всей страны.

Вопрос очень актуальный и современный, сказал тогда Ислам Абдуганиевич и предложил начать эту работу с Андижанской области. При этом отметил, что настоящие дехкане, понимающие землю и умеющие с ней говорить на понятном ей языке, здесь, в Андижане. Обещал оказать необходимую помощь.

Эта беседа дала мощный толчок развитию зерноводства. Буквально за считанные дни была сформирована группа специалистов для отправки на специализацию в Краснодарский научно-исследовательский институт сельского хозяйства имени Лукьяненко. Там наши специалисты побывали в ряде отрасле-

вых учебно-опытных хозяйств, познакомились с коллекцией и генетическим фондом мирового зерноводства, работой опытных хозяйств. Знакомство с агротехникой возделывания разных сортов пшеницы в условиях орошаемого земледелия и на богатырских землях опередило перспективы развития связей между обеими сторонами. Государство выделило средства на покупку отобранных для сева семян пшеницы. Благодаря интенсивному уходу они хорошо прижились к климатическим условиям Андижанской области.

Посевная 1997 года не только в Андижанской области, но и в других регионах страны прошла активно, в обстановке трудового подъема. К тому времени на приемных пунктах области было уже смонтировано восемь современных специальных установок «Леткус», обеспечивающих подготовку семенного материала на уровне мировых стандартов. Новый толчок развитию зерноводства дало принятое в том же году постановление об образовании в Андижане научно-исследовательского института орошаемого зерноводства и зерноколосовых культур. Оно заложило краеугольный камень стабильному развитию зерноводства. И это не преувеличение. Сегодня каждый дехканин знает, что глава всей этой работы стоял наш Президент.

Матруфжон Насриддинов, в то время начинающий фермер, организовавший свое хозяйство на территории бывшего ширката «Шераличек» Балыччинского района, засеял сортом «Кулава» 10 гектаров. Организовал уход за посевами по всем правилам агротехники. А накануне косовицы, 18 апреля 1998 года, Президент во время поездки в область осматривал поля фермера. Главу государства интересовало буквально все, и фермер с увлечением рассказывал о делах в хозяйстве. В конце беседы Президент сорвал пшеничный колос и, насчитав 64 зерна, поинтересовался прогнозами на урожайность гектара.

— Через день-два проведем на вашем поле показательный семинар для всех зерноводов, — сказал руководи-

тель страны. — Приедут работники отрасли, ученые, специалисты. Расскажите им все, что рассказали сейчас мне. Семинар зерноводов состоялся 21 июня в Балыччинском районе. Там особый интерес вызвали вопросы, связанные с внедрением новых технологий подготовки семян к севу. И это не было случайным. Ведь вскоре именно из Андижана вагоны с отборным семенным зерном стали отправляться во все регионы страны. В течение последующих лет на полях страны было высеяно около 200 тысяч тонн семян, обработанных и подготовленных к севу в Андижане.

Повышение культуры земледелия за счет улучшения качества семенного материала открывает широкие перспективы для повышения урожайности, развития зерноводства в целом. В этом вития зерноводства на примере благодарно можно убедиться на примере андижанского земледельца от членов Дехканского совета области на уровне мировых стандартов. Новый толчок развитию зерноводства дало принятое в том же году постановление об образовании в Андижане научно-исследовательского института орошаемого зерноводства и зерноколосовых культур. Оно заложило краеугольный камень стабильному развитию зерноводства. И это не преувеличение. Сегодня каждый дехканин знает, что глава всей этой работы стоял наш Президент.

Ежегодно для государственных нужд требуется 300 тысяч тонн семенного зерна. Следует сказать, что во всех областях действуют филиалы Андижанского научно-исследовательского института. Укрепление их материально-технической базы уделяется особое внимание. Крепнущее сотрудничество наших ученых с международными организациями — ИКАРДО и СИММИТ дает реальные результаты. Только за последнее время по гранту Азиатского банка развития было куплено современное техническое оборудование, а ученые и специалисты головного института и его филиалов смогли повысить квалифика-

цию за рубежом, обменяться опытом со своими иностранными коллегами.

В 2003 году произошло событие исторического значения: впервые в нашей стране был взят рубеж в пять миллионов тонн зерна пшеницы.

На заседании Кабинета Министров, посвященном итогам первой половины года, глава государства сказал, что в этом году страна получит свыше пяти миллионов тонн зерна. Лет 5-6 назад, когда мы только приступили к реализации Национальной программы достижения зерновой независимости, о таком грандиозном успехе мы могли только мечтать.

Для сравнения, продолжал глава государства, в 1990 — 1991 году урожай зерна в Узбекистане составлял 940 тысяч тонн, средняя урожайность равнялась 17 центнерам с гектара. Значит, за истекший период производство зерна на пшеницы выросло в 5,5 раза.

Сегодня у нас нет необходимости покупать зерно за рубежом на обмен на хлопок, другое стратегически важное сырье. Напротив, Узбекистан не только полностью обеспечивает себя зерном, но и экспортирует муку и зерно в другие страны. При этом важно отметить, что отраслевые предприятия оснащены современным высокопроизводительным оборудованием и техникой и работают на основе новейших технологий. Это обеспечивает высокое качество переработки и готовой продукции.

В 2007 году в нашей стране производство зерна достигло 6 миллионов 250 тысяч тонн. Урожайность составила 48 центнеров на гектар, что на 4 процента больше, чем в 2006 году. В Андижанской области с гектара намолотили по 60 центнеров зерна, в Кашкардинской, Самаркандской, Ферганской областях это показатель составил более 50 центнеров.

В этой связи на память приходит слова, сказанные Президентом страны во время встречи с жителями Андижанской области о том, что все познано в сравнении. Если в 1991 году область произвела 50 тысяч тонн зерна, то к 2007 году этот показатель увеличился в 9 раз и составил 450 тысяч тонн. «Мы, — сказал далее глава государства, — высоко ценим труд андижанских дехкан, умеющих сдерживать данное обещание и внесших весомый вклад в достижение зерновой независимости».

Эти достижения — результат самоотверженного труда земледельцев области, укрепления в них чувства настоящего хозяина своей земли.

Кобилжон АСКАРОВ, Абдувахоб НУРМАТОВ, Одижон ШОДМАНАЛИЕВ, Андижанская область.

Социальная защита

Минувший Год социальной защиты прошел под знаком заботы о наиболее уязвимых слоях населения и надолго останется в памяти многих людей, в том числе и с ограниченными возможностями. В этом направлении в Наманганской области проделана огромная работа.

Добрые дела заряжают оптимизмом

Областное отделение общества инвалидов также добилось определенных успехов в своей деятельности. Оно удостоилось гранта Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций в размере 7 миллионов 775 тысяч сумов.

— Это большой успех, — говорит руководитель областного отделения общества инвалидов Дилмурод Азимов. — На эти средства будет приобретено компьютерное и другое оборудование, создан информационно-ресурсный центр, который начнет оказывать различные услуги, а наша молодежь научится работать на компьютере. Профессиональная ориентация людей с ограниченными возможностями — одно из главных направлений общества инвалидов. При нем уже действуют 14 дочерних предприятий по строительству, столярному производству, выпуску кондитерских и хлебобулочных изделий. Многие организации и частные лица оказывают нам поддержку. Так, Ташкентский центр реабилитации «Надежда на лучшее» подарил 13 инвалидных колясок и пять ходунков — приспособлений для передвижения. Многим неоднократно предоставлялась одежда, продукты питания и прочее. Мы искренне благодарны за заботу и помощь представителям областного управления внутренних дел, Фонда «Соглом авлод учун».

Такое всеобщее внимание к проблемам инвалидов действует вдохновляюще. Не случайно в прошлом году на республиканском этапе конкурса «Мафтунок ранглар жилиси» победили юные художники — представительница Янгикурганского района Гульмира Жураева и Бахром Абдужабаров из кишлака Ахунбабаева Наманганского района. Их работы поразили своим оптимизмом и верой в будущее.

В минувшем году нам было выделено административное здание. Сейчас там завершаются ремонтные работы, и скоро мы отметим новоселье. Так что поводов для оптимизма достаточно.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

В один абзац

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ

По инициативе общественных организаций и управления народного образования Андижанской области отныне каждая пятница недели объявлена «Днем оздоровления подрастающего поколения». Как сообщает НИА «Туркистон-пресс», в этот день во всех 746 общеобразовательных школах, школах-интернатах, 570 детских садах, 50 спортивных школах, а также в 46 внешкольных учреждениях дети, школьники и их родители могут заниматься физкультурой и спортом. В этом им будут помогать опытные спортсмены, тренеры и учителя физического воспитания.

К. НИЗАМОВ.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ

СПЕЦТЕХНИКИ ИЗ КНР

**АВТОКРАНЫ, САМОСВАЛЫ, ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ
БУЛЬДОЗЕРЫ
АВТОГРЕЙДЕРЫ
ЭКСКАВАТОРЫ
АВТОБУСЫ**

Тел. (99897) 740-54-00 Факс: (99871) 281-50-93, 281-50-94
E-mail: asiaenergoinvest@mail.ru

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТЕХНИКИ

ВОЗМОЖЕН ВАРИАНТ ЛИЗИНГА

Бизнес-Центр НГМК в г. Ташкенте

ПРЕДЛАГАЕТ

с 1 февраля по 1 марта

суперскидки

до **30%** на аренду офисных помещений.

Ул. Ш. Рашидова, 16.
Тел.: 140-33-08, 140-33-43.

Успех вашего бизнеса напрямую зависит от вас.
Мы же создаем лишь условия.

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Банк «АСАКА»

в честь **Года МОЛОДЕЖИ** предлагает вложить сбережения на новые срочные виды вкладов

В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ:

- «БАХТИЕР ЕШЛИК»**
 - Минимальная сумма вклада — **200 000 сумов.**
 - Срок хранения — **1 год.**
 - На вклад начисляются — **30% годовых.**
 - Ежемесячно начисленные проценты направляются на оплату коммунальных и прочих платежей.
- «СОГЛОМ КЕЛАЖАК-2008»**
 - Минимальная сумма вклада — **100 000 сумов.**
 - Срок хранения — **6 месяцев.**
 - На вклад начисляются — **27% годовых.**
 - При желании вкладчика начисленные проценты могут выдаваться ежемесячно.
- «БАРАКА»**
 - Минимальная сумма вклада — **100 000 сумов.**
 - Срок хранения — **30 дней.**
 - На вклад начисляются — **30% годовых.**
 - При желании вкладчика начисленные проценты могут выдаваться по истечении срока вклада или ежедневно.

В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ:

- «ФОРТУНА»**
 - Минимальная сумма вклада — **1000 долларов США.**
 - Срок хранения — **3 месяца.**
 - На вклад начисляются — **10% годовых.**
 - При желании вкладчика начисленные проценты могут выдаваться при открытии вклада или ежемесячно.
- «ОМАД»**
 - Минимальная сумма вклада — **200 евро.**
 - Срок хранения — **2 месяца.**
 - На вклад начисляются — **8% годовых.**
 - При желании вкладчика начисленные проценты могут выдаваться при открытии вклада.

Вклады можно сделать в любом филиале банка.

БАНК «АСАКА» — ГАРАНТИЯ СОХРАНЕНИЯ И ПРИУМНОЖЕНИЯ ВАШИХ КАПИТАЛОВ!

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Телефоны для справок: 120-86-87, 120-82-60, 120-81-73.

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАННЫ.

САНТЕХНИКА

УНИТАЗЫ, УМЫВАЛЬНИКИ В КОМПЛЕКТЕ

ЛИНОЛЕУМ

БОЛЕЕ 10 РАСЦВЕТОВ

ПЛИТКА

ОБЛИЦОВОЧНАЯ

РАЗМЕРЫ: 33x33, 33x15, 33x10 см

Производство — Россия

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ МАТЕРИАЛОВ

Товар сертифицирован

Тел.: (+99898) 301-90-84 (круглосуточно), 302-16-90, 233-15-77, 233-14-42, 294-51-00, 280-55-40/41/42

Drive your way

Тел.: 250-11-11, 250-69-99.
Факс 250-55-99. Гарантия — 2 года. Товар сертифицирован

EURO2008 Official Partner www.hyundai-motor.com

ВЕЛИКИЙ ОБРАЗ В ИЗВЯЯНИЯХ

К Дню рождения
Алишера Навои

Многие наши художники, скульпторы, поэты не раз обращались и обращаются в своем творчестве к светлому гению Навои. И это не случайно. Ведь слово великого поэта вновь и вновь находит горячий отклик в сердцах потомков, заставляет глубоко сопереживать, ярко чувствовать, размышлять о прошлом, настоящем и будущем. Его произведения волнуют людей уже более пяти веков, поскольку продолжают служить делу мира, единства, справедливости и воспитывать в человеке глубокие интернациональные чувства.



Именно поэтому заслуженному деятелю искусств Ахмаду Шоймурадову так близок образ нашего великого предка. Чтобы, к примеру, воссоздать скульптуру поэта, ему понадобилось много лет. Все это время автор был в поиске, читал произведения поэта и книги о нем, общался с учеными. Когда же образ был найден, Шоймурадов почти 15 лет создавал «своего» Навои. Теперь шестиметровый бронзовый монумент украшает Самаркандский парк культуры и отдыха. Еще одним крупным

творением автора можно назвать 24 рельефные работы, украшающие станцию метро Алишера Навои, выполненные по проекту Чингиза Ахмарова. Люди, видевшие их, высоко оценили эти произведения искусства.

Ахмад Шоймурадов — истинно узбекский художник. Все свое творчество он посвящает созданию образов великих сыновей Востока. Так, кроме близкого ему по духу Алишера Навои, он изваял несколько образов великого ученого и государ-

ственного деятеля Улугбека. Известны также его работы «Спитамен», «Ширак», «Амир Темура на престоле», «Садриддин Айни» и другие, выполненные в мраморе, камне, бронзе.

Быть художником непросто, для этого нужно пройти большую школу мастерства, жить искусством и быть в постоянном поиске. Это хорошо понимает и Ахмад Шоймурадов, за плечами которого долгие годы упорного труда.

Абдували ЭГАМБЕРДИЕВ.

КОГДА МУЗЫКОЙ НАПОЛНЕНА ДУША

В Большом зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся авторский концерт известного отечественного композитора Валерия Сапарова. Мероприятие проходило при поддержке Союза композиторов страны и Министерства по делам культуры и спорта. Произведения маэстро, среди которых «Каприччио», «Элегия», «Диалоги», исполнил Симфонический оркестр Музыкального театра-студии ГКУ.

Имена

Валерий Сапаров — художник, инициативный и смело ищущий новые пути в искусстве. К примеру, он является первым в Узбекистане, кто создал публицистическую рок-оперу «Голоса веков». Его музыкальному «перу» принадлежат произведения для эстрадно-симфонического оркестра, биг-бэнда и различных составов эстрадных и джазовых ансамблей, песни, а также произведения педагогического репертуара и многочисленные переложения и аранжировки. Созданные им композиции посто-

янно звучат в отечественных и зарубежных концертах. Музыка узбекского композитора слушают в Германии, Франции, Израиле, России, Армении, Туркменистане. Его произведения исполняли народный артист Узбекистана профессор Захид Хакназаров, заслуженные деятели искусств Гани Туляганов и Эльдар Азимов, а также зарубежные дирижеры из Латвии, Австрии, России, Турции.

Известен Сапаров и как автор драматургической музыки. Так, его опера-сказка для театра кукол «Пахтаой» —

образец подлинно современного произведения по музыкально-драматургическому и сценическому решению. Это одно из немногих музыкально-театральных сочинений, в которых музыка оказывается важнейшим стимулом в поисках сценической образности. Немалыми художественными достижениями отмечена работа композитора и в области академических жанров симфонической, камерно-инструментальной и вокальной музыки. Сапаров тонко ощущает специфику солирующего инструмента, он настоящий мастер в организации оркестровой фактуры.

Служить музыке непросто. Недостаточно иметь талант, необходимо много работать, быть в постоянном поиске, жить искусством. Это хорошо понимает и Валерий Сапаров, который неустанно трудится на ниве музыкальной культуры уже много лет.

Подготовила Арина ЯКУПОВА.



ТРЕТЕЙСКИЙ СУД

ПРИ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

БЫСТРО! ЭКОНОМИЧНО! ПРОФЕССИОНАЛЬНО! НАДЕЖНО!

- Быстрота разрешения хозяйственного спора (рассмотрение спора только в одной инстанции в возможно короткие сроки);
- экономичность разбирательства (низкие издержки сторон, связанные с разрешением спора);
- профессионализм судей (выбор судьи определяется сторонами из числа наиболее опытных профессионалов);
- мобильность (возможность рассмотрения спора в любом месте на территории Республики Узбекистан);
- окончательность решения третейского суда (решение не может быть обжаловано по существу спора в государственный суд);
- принудительное исполнение решения третейского суда, гарантированное законодательством Республики Узбекистан (в порядке, установленном для исполнения решений государственных судов).

Третейский суд при
Торгово-промышленной палате
Республики Узбекистан

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100047, ул. Бухара, 6.
Телефон (+998-71) 139-43-29. Факс (+998-71) 132-09-03.
web-site: www.chamber.uz, e-mail: sud@chamber.uz

ОБОГАЩЕНИЕ ДУХОВНОГО МИРА

Вышедшее в свет Распоряжение Президента страны «О мерах по подготовке Государственной программы по укреплению материально-технической базы детских музыкальных школ и школ искусства и дальнейшему улучшению их деятельности на 2009 — 2014 годы» не могло оставить равнодушными представителей музыкальной культуры, руководителей и педагогов специальных учебных заведений.

Ибо все, что сказано в документе, направлено на обогащение духовного мира и повышение культурного уровня подрастающего поколения, создание необходимых условий для широкого приобщения молодежи к высоким образцам музыкального искусства.

Как и по всей республике, в Андижанской области начала действовать рабочая группа, изучающая состояние и проблемы специализированных музыкальных школ. По сообщению областного управления по делам культуры и спорта, намерено реставрировать и реконструировать практически все подобные учебные заведения региона. А их в области 27. В густонаселенных кишлаках края планируется также открыть несколько музыкальных школ и школ искусств на 60 — 70 мест. Не останутся без внимания и кабинеты музыкальной культуры в общеобразовательных школах Андижанской области.

Музыкальная школа-интернат № 7, расположенная в селе Бутакара Андижанского района, по своему статусу и значимости уступает лишь аналогичным учебным заведениям столицы — имени Успенского и Глиэра. Здесь получили образование известные пианисты, скрипачи, виолончелисты и композиторы республики. В прошлом году пятеро из десяти выпускников поступили в Государственную консерваторию Узбекистана. А Аббас Каримов, занявший первое место в Республиканском смотре-конкурсе макомистов, был зачислен в вуз без вступительных экзаменов. Ансамбль девушек-дударисток стал лауреатом смотра-конкурса «Янги авлод». И таких примеров можно привести немало. Сейчас в стенах музыкальной школы-интерната обучаются 300 юношей и девушек. Их талант развивают более 100 педагогов, всей душой болеющих за своих воспитанников.

Шухрат АБДУЛЛАЕВ.

Вниманию всех организаций и предприятий!

Заказчик — инженеринговая компания
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента
объявляет конкурсные торги

«Капитальный ремонт школы № 22 в Сабир-Рахимовском районе».

Финансирование осуществляется за счет средств Внебюджетного фонда школьного образования, выделенных заказчику.
Срок завершения работ — 31 июля 2008 года.
Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:

г. Ташкент, проспект Узбекский, 16 А, комн. 3.
Телефон 139-17-15. Факс 139-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации для предприятий и организаций (оферентов) — 60 тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:
г. Ташкент, проспект Узбекский, 16 А, комн. 3.
Телефон 139-17-15. Факс 139-46-00.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Мовароунахр, 3, хокимият города Ташкента.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

2008 год — Год молодежи

Вниманию молодых предпринимателей!



АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК
«МИКРОКРЕДИТБАНК»



объявляет конкурс
«Лучший проект, представленный
молодыми предпринимателями».

Проекты во всех направлениях предпринимательства (производство, торговля и общественное питание, сфера услуг и сервиса, спорт и оздоровление, транспорт, связь и телекоммуникация, а также бытовое обслуживание), представляемые предпринимателями, принимаются во всех региональных филиалах «Микрокредитбанка» до 1 апреля с. г.

Торопитесь! Не упустите шанс воспользоваться льготными кредитами банка и возможность создания постоянного источника доходов для вашей семьи!

Победители конкурса награждаются ценными призами Акционерного коммерческого банка «Микрокредитбанк».

Контактные телефоны: 173-04-40, 173-28-11.

«Микрокредитбанк» — на службе предпринимательства, создания и прогресса.

Организационный комитет

Ректорат и общественные организации Узбекского государственного университета мировых языков выражают глубокое соболезнование старшему преподавателю кафедры русской и зарубежной литературы Татьяне Алексеевне Абдуллаевой по поводу кончины ее матери Рудневой Ксении Афанасьевны.

Тариф Первый



Открой дверь в мобильную жизнь!

Все входящие с мобильных — БЕСПЛАТНО!
Исходящие на все мобильные — 2 цента за минуту

При звонках, осуществляемых на территории Узбекистана от абонентов всех сотовых компаний Узбекистана 0800 моб., тел.: (+998 97) 130 09 09, 131 09 09, 103 09 09; www.mts.uz / wap.mts.uz
Оплата производится в суммах по курсу ЦБ РУз на день платежа
На территории Республики Узбекистан услуги предоставляются компанией «Узунробита»
Услуги лицензированы



Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года.
Индекс 166. Заказ Г-28.
Объем 2 печ. л. Тираж 15 977. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической
жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей
и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохра-
нения — 233-67-55
Культуры, духовности и просве-
тительства — 233-67-55
Обращений и связей с обще-
ственностью — 233-78-92
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает. За достоверность рекламных
материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ
Дежурный А. ЗОТОВ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА